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HABORUELOTT
Mozgósitnak a Balkán államok 
Ultimátum Törökországnak

Együtt Bulgária, Szerbia, 
Montenegró és Görögország

Csak nehány nap előtt a külügyi albi­
zottság ülésén vér- és tüzvörös színekkel 
festette Berchtold gróf külügyminiszter a 
helyzetet a Balkánon. Vészes felhőkrV szólt 
és feszült villamosságról. line ma már e vé­
szes felhőkből fenyegető villámok cikkáztak 
alá, amelyek elsősorban bennünket fenye­
getnek. És fenyegető dörgés moraja csapó­
dik fülünkbe talán a villámokat követő 
mennydörgés, amely a megmozgatott 
hadseregek sarkairól, a gördülő ágyuk ke­
rekeiről dübörög vissza az égre.

Ma már bizonyos, hogy a Balkánon 
két állam mozgósított. A diplomácia a ma­
ga finom csápjaival ott mozog idegesen, 
csöndben, de már készen is arra, hogy he­
lyét holnap már átadja a hadvezetőknek. 
Ma még csak a mozgósítás intézkedéseiről 
szól a szófiai félhivatalos, holnap pedig 
már cáfolni fogja, hogy háború van, de a

magyar fiuk már akkor hadifölszereléssel 
éles töltéssel a hasukon mennek messze, 
messze idegenbe.

És idehaza a szívverése áll meg ennek 
a nyomorult szegény országnak a fiaiért, 
meg magáért. Mert az utolsó hónapok bor­
zalmai után még egy balkáni háború . . . 
Következhetik-e még egyéb.

Azt mondani e pillanatban, hogy a 
helyzet komoly, kevés. A helyzet már tel­
jesen háborús zajjal tele. A képzelet fegy­
verek csörgését hallja, messziről idelökött 
hullámait a dörgő ágyuk hangjainak, véres 
ajkakról fölszakadt hörgését haldoklóknak 
és sebesülteknek.

Nincs már választás béke és háború 
közt. A balkáni államok Törökország ellen 
mozgósítottak már, még azt mondják, hogy 
ultimátumon dolgoznak, de most már re­
ménytelen dolog, hogy a diplomácia le tud­
ja takarni egy papírlappal a kitörni készü­
lő vulkánt.

Bennünket legközelebbről érint ez a 
szerencsétlen háború. Nem csak földrajzi 
közelfekvésünknél fogva, hanem minden 
tekintetben és főként azért, mert szegények 
vagyunk és milliókat fog elvinni tőlünk ez 
a háború. Milliókat, amelyeket úgy is nél­
külözünk, milliókat, amely hiányzik nekünk 
iskolákhoz, kórházakhoz, iparhoz, kereske­
delemhez. És fölforditja a milióknál is drá­
gább békét, amelyre olyan szükségünk volt 
mint a levegőre.

A mai ijesztő hírek a pénzügyi körökből 
szivárogtak ki először. A pénzpiac messzire 
kiágazó idegszálai érezték meg legelőbb a 
háborút, amelyről fővárosi tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

C e ti n i e. szeptember 30. 
(Hivatalos.)

A nagyhatalmak képviselői tegnap a ki- 
tálvnak és a kormánynak barátságos taná­
csokat adtak a Törökországgal való béke 
föntartása érdekében. A királv és kormánya 
erre azt válaszolták, hogy Montenegró sem­
mit sem fog tenni a nagyhatalmak akarata 
ellenére, de lioev csöndes magatartása Tö­
rökország jóakaratától függ. hogy a rendet 
a montenegrói határon föntartsa.

Pál i s. szeptember 30.
Pétervárról táviratozzak a Tetrmsnak: 

Az orosz külügyminisztérium sürgősen taná­
csolta a portának, hogv gondoskodjék a ke­
resztény lakosság személv- és vagyonbiz­
tonságáról. egvideiüleg pedig felkérte a nagy­
hatalmakat. hogv tegyenek hasonló lépése­
ket Konstantinápolyban. A hatalmak részéről 
szintén megtörtént ez a lépés. Valamennyien 
figyelmeztették a portát, hogv Törökország 
csak abban az esetben háríthatja el az euró­
pai államok intervencióját ha megfogadja 
tanácsukat. Az orosz külügyminisztérium 
óva intette a Balkán-államokat, nehogy há­
borús lármáinkkal a hatalmak békés törek­
véseit háborgassák, ha saiát érdeküket féltik. 
Oroszország azon lesz. hogv Törökországtól 
Macedóniában gyökeres reformokat eszkö­
zönön ki. s abban reménykedik, hogv a por-

Félek az ősztől
— Egy gyáva legény naplóidból. —

Irta: VÉRTESY GYULA.
. . . Az idén igazi nyár se volt. de az 

igazi, undok ősz már itt van. Jönnek a nap­
fénytelen, sugártalan, vacogó, hideg, szürke 
napok.

Nekem se volt már igazi nyaram az 
idén, de az igazi őszöm itt van! _A fiatalság 
nyárutója volt talán már ez a nvár. És resz­
ketek az ősztől, a vénségtől. mikor már le­
kopik rólam minden illúzió; elhagy minden 
ambíció és menekül tőlem az ábrándozás, a 
vágy, a megkivánás, a szerelem.

Kegyetlen képet látok magam előtt: ott 
fogok áilni a meleg kályha mellett is dide­
regve, fázó testtel, fázó lélekkel: gondolat, 
érzés és étvágy nékiil. Uzsonnákévá után a 
vacsorát várva, közben lapozgatva egy üres, 
lába könyvben és nagyokat ásítva. Az utcán 
a fütyürésző, pajkos szél odacsapja a szok­
nyákat a karcsú, finom lábakhoz és fel-fel­
lebbenti a selyemalsókat is az áttört haris­
nyák fölött és én ásitozva. unottan fogom 
nézni a szél ingerlő játékait.

Félek az ősztől, a szivem őszétől. Mikor 
már hiába fogom látni a sok meleg ragyo­
gása, izzófényü barna és fekete szempárt; 
hiába a nedves fényben fürdő ábrándos kék 
szemeket — egyből se csap majd ki szikra a

szivembe. Ebbe a most még bolondul ugráló, 
hangulatokban utazó vigécszivbe. amely még 
most is, nyárutóján, árkon-bokron kerget 
egy-egy libbenő szoknya után.

Mi lesz akkor, ha vége lesz a nyárnak 
mindörökre? Mi lesz akkor, ha az eszünk 
nem jön meg idejekorán és ha komoly és 
szomorú lemondások árán nem szerezzük 
meg magunknak a tisztes vénségnek tekin­
téllyel és becsüléssel járó keretét? _

' Mi lesz? Az, hogy nevetséges, szánal­
mas figurák leszünk! Költő, aki rogyadozó 
térddel, gyér, szürke hajtincs-maradvanyok- 
kal, fogatlan szájjal, ráncos arccal szere 
leniről énekel; vén legény, aki még vagyat 
érez. holott vágyat rég nem ébreszt!

Szomorú dolog ez nagyon. Pedig nem 
lehetetlen, hogy ez a bolondos, p óét ás szív 
még majd akkor is fel-fcllángol és nvan ra­
gyogással vágyik a szerelem után. De jaj. 
ha hallgatunk rá!

A nyár mindent megenged, mindenre tei- 
jogosit: az ősz mindentől eltilt, hacsak nem 
akarunk nevetségesekké válni. , .

És csodálatosképpen, a szerelem nyári 
verőfényében vetette rám előre árnvékát az
ősz sejtelme. , , , , .....

Tegnap, mikor valakit, akivel előszűr 
találkoztam egy mulatságon, megcsókoltam 
Égy perc mámora volt az egész; a fiatalság 
láza egy pillanatra békába verte az asszony­
ka józanságát. Forró, libegő ajka az enyém

volt egy pillanatig, azután letépte magát 
rólam és bemenekült a verendáról a bál­
terembe. , ,

Ekkor jutott először az eszembe, hogy 
vájjon meddig lesz még részem az életnek 
egy ilyen csodabájos pillanatában?

Amint a lázasan édes. felvilanvozó izga­
tottság után, ruhámon érezve még az asz- 
szony Coeur Jeanette-je illatát és ajkamon 
érezve még csókja bizsergő égetését — s 
még reszketve a gyönyörtől, ott álltam künn 
a hűvösöd ni kezdő éjszakában. ott, akkor 
jutott eszembe, hogy mi marad nekem az­
után ra. ha kifogytam ezekből a szerelmi ka­
lózhadjáratokból, amelyekért éltein eddig. — 
Mert csakis ezekért éltem. Az életemnek 
semmi egyéb célja nem volt. mint a széle­
iéin. Vagy talán nem is az igazi szerelem, 
csak az úgynevezett szerelem? ,

Más ember még csak tűz ki magúnak 
valami életcélt, de én nem tűztem ki sem­
mit. Egy célom volt: érezni és érzéseket éb­
reszteni ; az alkohol mámora nem kellett, a 
játék mámora nem érdekelt, csak a csukok 
mámora! Ez volt az életcélom, hogv ilyen 
mámorban éljek. A többi dolog, amit csinál­
tam és amit csinálok, az mellékes. Minden am­
bíció nélkül dolgozom a lapomnál annyit, 
hogy cl ne kergessenek és a tárcáimat csak 
azért firkálom, hogy pénzt keressek velük. — 
Tudom, hogy átkozott rosszak, de hát _ aki 
mestersógszeriien űzi az irodalmat, nem is le-

l
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1 -1 szláv Balkán-államoknak Törokország- 
an élő alattvalóit meg foeia védem.

A GÖRÖG KIRÁLY UTAZÁSA.
Kopenh á e a. szeptember 30. 

Gvörgv görög király váratlanul felbe

irály s Drezdán át hazatér.
A CÁFOLÓ SZERBIA

P á r i s, szeptember 30.
A Matin belgrádi tudósitóia felkereste 

basics miniszterelnököt, aki azt .
mev a szerb kormány nem adott kt mozgo 
átási parancsot s nem tar11a szu sectsne > 
,ogv a skupstinát rendkívüli ülésszakra
a össze. , . _

A MOZGÓSÍTÁS.
Buda p es t, szeptember 30.

A tőzsdére ma délelőtt több helyről az 
a távirati értesítés jött Szófiából, ^ hogy a 
szobraidé vasárnap éjjel tartott ülésében el­
határozta, hogy az összes korosztályok be 
hívásával hadilétszámra emelik az ezredeset 
A hirt sem Szófiából, sem Becsből hivatalo­
san nem erősítették meg.

éjszaka egy óráig ülésezett és lpedig a hadi­
tanácscsal együtt Ferdinand király elnökle t 
alatt délelőtt tiz órától Mg tanácskozó - 
elhatározta a mozgósítást. Ezt azonban mind­
addig nem akarták elrendelni, csupán az in­
tézkedéseket tették meg, amíg Szerbia nem 
nyilatkozott.

Szói i a, szeptember 30. 
Szerbia, Bulgária, Montenegró és Görög 

ország holnap egyöntetű ultimatumot küld 
nek a portához, mielőtt a csapatokat megi 
ditanák. Ebben követelik a balkan alkuim - 
ban az alkotmány behozatalát. Amennyiben 
sem a hatalmak nyomása, sem ez ultimá­
tum nem bírnák a portát cselekvésre, azon­
nal megüzenik a háborút.

VISZIK A DEBRECENI FIUKAT. 
Megbízható forrásból lőtt tudósítás sze 

riut a 7-ik hadtestet, melyhez Debrecen is 
tartozik, a legközelebbi órákban mozeosi iák 
és a határrészekre küldik. Unván az a hírfor­
rás a 13. hadtest mozgósításáról is értesít.

Isok habozás után semmi
Szófia, szeptember 30.

A félhivatalos Bolgár Távirati Iroda je­
nt! a következőket:

Tekintettel a riasztó hírekre, hogy To 
rökország Drinápoly mellett es északi ha 
tárán igen nagy haderőt vont össze, Bul­
gáriának mindenre készen kell lennie es 
így kenvszeritve érezte magát a mai nap 
folyamán a mozgósítást elrendelni.

B e 1 g r á d, szeptember 30.
Péter szerb király ma ukázt irt alá, a 

melyben az általános mozgósítást rendeli cl. 
A szkupstinát október 4-ére hívták össze.

ULTIMÁTUM TÖRÖKORSZÁGNAK.
Szófia, szeptember 30.

A minisztertanács, amely tegnap egész

A telekszerzö részvénytársaság 
és a városi takarékpénztár

Túlságosan sokszor emlegették az opti­
misták hogv Debrecen rohamosan halad. 
Ä Sokban igazuk is van ezeknek be­
csületes. Debrecen nagvgva tételén bátor 
szívvel, merész kézzel es évtizedekkel do - 
gozó előrelátó embereknek.

Ezt szívesen megállapítjuk valóban 
Debrecen iigvei előrehaladnak, különösen 
akkor ha vannak, akik herkulesi erőfeszítés­
sel húzzák előre. Viszont azonban szomorú­
an kell megállapítanunk, hogv vannak ugve ^
amelyek megállanak. mint a Sión hegve és 
nincs az a tizenkét szarv, amelynek tula^o-
nosa azokat előbbre vinni tudni Mert meg 
kell adni hogv aminek meg kell ragadni a 
városnál megragad az kimozdithatatlanul.

liven szurkos, nehéz ügv. n telekszerző 
és értékesítő részvénytársaság dolga. 1 udva- 
levő hogv a szabályozási terv folvtán szük­
ségessé vált ingatlan szerzésekre szinte meg­
rohanták a várost a spekulálók es átépítési 
kérésekkel, meg ajánlatokkal belekergettek a 
várost keservesen drága vételekbe. Ez ellen 
akart a város védekezni, ez ellen akartak 
egyeseik fegyvert adni a varos kezébe, ami­
kor fölvetették a telekszerző és értékesítő 
,-észvénvtársaság tervét. Ez vásárolt volna 
s adta volna át a városnak rendes áron a kéz 
alatt megszerzett ingatlant. A spekulánsok 
nem tudták volna, hogv az ingatlan a város­
nak kell és nem húzták volna le n fel borét 
a városnak a felcsigázott vételarakkal. A. vá­
ros az 1 és fél milliós alaptőkéül részvény­
társaságba 800.000 koronával lépett volna be 
és az igazgatóságban is többségben lett
volna. , . , ,, .

A közgyűlés a tervet el is fogadta, a be­
fektetést meg is szavazta, a határozatot föl 
is terjesztette jóváhagyás végett. A belügy­
miniszter ez ügyben a múlt században, yagv 
tiz év előtt, egyszóval nagvon régen mar le 
is irt a városhoz s azt mondta, hogy n varos 
keressen az igazgatóságban és felügyelő bi­
zottságban még több befolvásra biztosítást.

Ezt a leiratot a tanács kiadta a polgár­
mesternek még amikor a miniszteri leirat ér­
kezett és pedig azzal a fölkéréssel, hogv tár­
gyaljon a megalakítandó részvénvtarsasae- 
ban érdekeltség vállalására hajlandó debre­
ceni bankokkal s tegven jelentést az ered­
ményről. A polgármester most tette meg ie- 
lentését arnelv szerint a viszonyok rosszak 

Is igv a telekszerzőt nem lehet megcsinálni, 
hanem gondolkozzék a tanács, nem volna 

I jobb a városi takarékpénztárért folirni a kor­
mányhoz.

A belügyminiszter, de különösen n Pénz­
ügyminiszter éppen a múlt héten leien tette 
ki talán századszor. hogv nem enged községi 
takarékpénztárt. Ellenben biztos., hogv a te­
lekszerzőt engedte volna s ki tudia. mive.tei- 
lődhetctt volna ez. De hát telekszerzö. rész­
vénytársaság sem lett eddig s most mar uev 
látszik nem is lesz. Ellenben van egy io ta­
nács: a tanács gondolkodás tárevava teheti, 
hogv irion-e. ne irion-e föl a községi taka­
rékért. Érdemes kiszámítani a melienv- 
gombon. ____
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et más. mint irómesterember. Nem is szá­
ntok a halhatatlanságra. Sut azzal is túsz­
ában vagyok, hogy olyan semmi maradok, 
minő vagyok. A verseim pedig ? Azokkal li­
efern a csókokat és egyúttal azok az en sze- 
elmi előlegeim is. Ez se irodalmi munka; ez 
- csak a szerelmi vigéckcdésemhez tano-

II maraü semmim, ui ~ , .
én virágos fiatalságom csupa meddő vi-l 

•ágzás volt. Csodaszép virágok, de. gyu- 
:öles nem lesz a helyükön. Az en szép, fia- 
rl, mámoros életem, úgy el fog tűnni nyom j 
óik ül mint egy csók emléke. ,

Ezért remegek az ősztől. S igv nyár vé-

I

valamelyes ideálizmussal az őszi verofenyen, 
melv sablonos Írások szerint: szelíden ra­
gyogó keretbe vonja a haldokló termeszetet , 
akkor még megénekelheti a lemondás bo 
t&äts ni ás efféle l,azu8 dclsot. de mi- 

i íof az ember már attól fél, hogv az utolsó 
irtó nyarától búcsúzott el, akkor nem tarja be 

-------- 1 • „J werekes ábrándozással a haldokló erdőt, ha­
ls. Szóval, mint iró, nulla vagyok; mint gy^ az erdök őszi. rothadásos. sza-
ságiró, se sokkal több, csak mint fia I ,meid jefosztott, kopasz fai a sajat el-
ény vagyok valaki. „ jövendő sorsát juttatják az eszébe. .

Ezért remegek az ősztől; a fiatalság, a Nem látom én az őszben a szépét, csak 
vár végétől, mert nekem, ha elmúlt a nyár, eejtöt a szomorút. Melankolikusan» marad semmim, de semmim mmö Ä szelíden ragyoKÓ. búcsúzó

napsugarak helyett csak a színtelen, fakó 
eget látom s csak a hideg, olmos esőt, a sí 
vitó szelet érzem; meg azt a szürke, gomoy- 

jgó nedves levegőt, mely szinte fo.ito ködbe
E^rt'^e^gek az ősztől. Siigvnym-tw- sűrűbe csípős,

olsó’nyaram? Utálom, ’gyűlölőm az nehéfs meglcgíint'i a kapott és adott csókok-
S S SKÄ őszben «j SÄÄS

i ideális dolgot. A hervadás egyszerűen( utá ™ nemű
tos S a rnilliószor megénekelt sarga h l - ^ Mtha utolsó nyaram temető az ősz, ez

az undok sirásó? Hátha nem latok ez után 
az ősz után több tavaszt, nyarat? Hiszen oly 
kevés kell hozzá, hogy az ember lelke elfa- 
sulion és hogy többé ne tudja meglátni, ha el 
is jön, se a tavaszt, se a nyarat. Olyan ha­
mar vénné lehet az is, ki még maradhatna

ttos s a mnnuszui .ívelek csak arra jók, hogy az erdők rothadó
varját eltakarják. Az ősz nem ideális és nem 
Sekelni való. Szomorú, dermesztő és

""'^Persze, mikor az ember még biztos a 
íyár visszatértéről, mikor még nem veszitet-
;e cl hitét az ifjúságban,_akkor_mégJsuggh^t

fiatal. Hátha az en idom is. idejénél hanta 1 
rább eljön s hátha jövőre mar dideregve a 1 
lók a sugarat, fényt, meleget oszto nyár Kei- |
lős közepén is? . .. -„vpt|en 1

Hátha jövő nyárig elveszítem egyetlen
kincsemet: a fiatalságomat? Hatha ven em 
bérré leszek sötét hallal, ráncatlan arccal: ^ ; 
olyanná, aki ostobaságnak tartja mar a , 
reimet, vagy aki rájön, hogy csakugv ' :

Mi marad akkor nekem az eleiből? M 
köt akkor engem ide továbbra? Akkoi 
sek magamnak uj életcél ?. Mintha akkor j 
már lehetne. Mintha lathatna az óiét^ egy 
utait az, aki csak egy utón tart világéig 
ben s azután egyszerre megvakul. -
keresse meg, hogy találja az fel a tobbi ^ 

De a jó isten tálán ad meg ez után a 
ősz után nyarat? Ha csak egyet, . hat 
egyet. S ha többet nem ad. or ok ősz lesz. 
ami az utolsó nyár után jón. Mert . t ^, 
már nem megyek bele. Az ősz; is h* j
bet ejt azon, aki a nyárból ne™ 1 ;->
mi egyebet, csak szerelmi emlékeket, 
zel nem lehet az őszt se végigéhn,
a “% ószhöz csuk a evfimölcsós
var. joga. Az ősztől csak a gyumokso
bér nem fél. . ,. virá-

Én virágos ember voltam, csak . 
gos, semmi egyéb. Ezért remegek. - 
az ősztől . . . .

Hoffmann és Hronsi®zár visszaieuuiui, mmv. „„«„„VipH mar vénné lehet az is, m inm .... .....................................el hitét az ifjúságban, akkormjgesugghet  ------------------- ~w i..l
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ik hogv tár- 
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etté meg le­
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nem volna 
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són a oénz- 
lelentette 
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hogv a te- 
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zerző rész- 
>st már uev 
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1012. október 1.
DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

HARC
a miskolezi vasal körül

Hajduvármegye közgyűlése
Hajduvármegye törvényhatósági bizott­

sága ma tartotta meg rendes őszi közgyűlését 
és pedig ez alkalommal utoljára a városháza 
nagytermében, mivel egy hónap múlva ^ a 
vármegye már elfoglalja saját uj szék- 
házát.

A közgyűlésen, bár hosszúra nvult. csak 
egyeten egy tárgy: a debrecen—miskolci 
vasút ügye keltett nagyobb érdeklődést,
melynél két város: Hajdúböszörmény és

A munkácsi Árpád-szoborra 25 koronát 
szavazott meg a közgyűlés.

A debrecen—miskolci vasút.
Hajdúnánás város képviselőtestülete a 

debrecen—hajdunánás—miskolci vasút építé­
sére hozzájárulásként 500000 koronát sza­
vazott meg s ennek jóváhagyását kérte, a 
mit az állandó választmány javasolt is.

trí

U. Szabó Lajos dr. kijelenti, hogy meg­
érti, ha a vasúiért Nánás ilyen nagy áldoza­
tot hoz, de kifogásolja azt, hogv _a vasút 
megépítése az oly jól jövedelmező nánási 
vasút terhére menjen, mert a jól jövedelmező 
törzsrészvények osztalékát s igv a varme­
gye 1807 részvényének jövedelmét is veszé­
lyeztetik. Kéri, ne hagyják jóvá a hajduna- 

si határozatot, ö különben is a böszörmé-

Hajdunánás érdekei ütköztek össze s amely­
nél c két város képviselői szálltak harcra. — 
Böszörmény és Nánas is azt akarja ugyan­
is, hogy a saját városukból induljon ki az uj 
vicinális, aminél különben nem az a speciális, 
hanem az általános érdek a fő és a döntő. — 
Tudvalevő, hogy Debrecen város is a nánási 
kiindulás mellett foglalt állást a jog- és pénz' 
ügyi bizottság ülésén.
yT> g közgyűlés lefolyásáról, amelyről mint 
érdekes momentumot említjük meg, hogy a 
délután folytatólagosan megtartott gyűlésén 
a főispánon kívül öt előadó tisztviselő, az a - 
ispán, árvaszéki elnök, főügyész és egy -- 
mond egy — bizottsági tag volt jelen, tudósí­
tásunk a következő:

un egyetlen 1 
ha ven em- 1 
n arccal: - $ 
már a sze- a 

akugyan az. I 
életből? Mi 1 

Akkor keres- | 
útba akkor i 
, élet egyéb f 
í világéleté- J
uit. - Hogy 
a többi utat.

■ ez után az I 
et. hát csak 
( ősz lesz az, 
Viert a télbe | 
is halálos se-1 

1 hoz át sek­
keket. — tz’ 
élni. .nemhogy _

:sös embernek 
iimölcsös ern*

csak v'r“’
szketek

Is Hronoflift
lodájábi®

nyi vonat mellett foglal állast.

A költségvetés. Előléptetések.
Domahidy Elemér főispán elnöki meg­

nyitója után Pákozdy Sándor főjegyző ter­
jesztette elő az alispán időszaki lelenteset, a 
melyhez Lengyel Imre bizottsági tag szol . 
Beszélt az uj püspökséggel kapcsolatban 
Hajdudorog 50 éves küzdelméről.

A jelentés tudomásul vétele után megál­
lapította a közgyűlés az 1913. évi költségve­
tést, amely szerint a vármegye haztartasa 
243976 korona 75 fillér, a mutatkozó 236476 
korona 75 fillér hiányt államsegély utján fe­
dezik. Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a 
központi járásban a hivatalos órák ezentu 
reggel 8 órától délután 2-ig tartanak. Az ál­
landó választmány javaslatára a közgyűlés 
Pénzes Sándor árvaszéki elnöknek, tzegleay 
Mihály dr. tiszti főügyésznek, Miskolczy La­
jos szolgabirónak szolgálati pótlékot adót , 
Orosz Endre, Csckc Miklós ülnököket es 
Orosz Sándor főszolgabírót a VII. fizetési 
osztályba, Rózsa Ernő szolgabirót a IX. osz­
tályba sorozta. Majd kimondta, b°gy _ Ko­
vács Gyula megszakított szolgalati idejet 
egyfolytában, Weszprétny Barna szolgabiro- 
nak pedig gyakornoki évit is beszámitia a 
nyugdíjba.

A közpénzek elhelvezese.
A főjegyző beterjesztette az építési sza­

bályrendeletet, amelyet az állandó választ­
mány elfogadásra ajánlott s a közgyűlés is 
Lengyel Imre kérdése után elfogadott.

Kimondta még a közgyűlés, hogv a var­
megye készpénzfeleslcgét a ha.iduszobosz.loi, 
hajdúnánási, hajdúböszörményi, hajdunadha- 
zi, hajdudorogi, kábái és nádudvari tíikaiek- 
pénztárakban és a hajduszoboszlói ^ Gazda­
sági Bankban helyezi el. Tóth Pál kérelmeié 
kimondta még a közgyűlés, hogy a régi gya­
korlat szerint c pénzekből a liaidudorogi Hi­
telbanknak is juttat. Boldizsár Lajos ama ké­
rését azonban, hogy a püspökladányi es nád­
udvari szövetkezetek is kapjanak beleteket, 
az alispán ama fölvilágositására. hogy a 
rendelkezésre álló összegek már kimerültek, 
a közgyűlés nem teljesítette.

Kálmán Lajos a böszörményi csatlako­
zást tartja rövidebbnek s fél a nánási kiépi 
léstől, mert akkor Nánás elszakadna Hajdu- 
megvétől és Szabolcshoz csatlakozna.

Kovács Gyula alispán nem fél ettől, 
mert a fai, a vérség, a terület ide fűzi min­
dig Nánást. Abból, hogy a debrecen—hajdú­
nánási vasút virágzó és kitűnő válla kozas, 
nem az következik, hogy azt jelen állapotá­
ban hagytuk, hanem az, hogy fejlesztem kell 
és pedig Nánás felől, ami a koz érdeke. A 
meghosszabbítással a vasút is föl fog lendül­
ni. Böszörmény kikötötte, hogy onnan in­
dul ion ki az uj vasút, ezt természetellenesnek 
tartja s a Nánástól való kiépítést tartja egye­
dül helyesnek. A törzsrészvények osztalékai 
csak a böszörményi kiágazás veszelyezteti, 
mert akkor a debrecen—nánási ág elsorvad­
na s az osztalék elveszne.

Csiha Elek dr. is amellett szól. hogy a 
nánási vasutat mint virágzó vállalatot igen 
is fejleszteni kell. Kéri a böszörményieket, ne 
folytassanak testvérháborut, lépjenek vissza.

Berencsy János is a hajdúnánási kiindu 
lás mellett beszél s rámutat arra a veszély­
re. amely az osztalékot a böszörményi vonal 
megépítése esetén fenyegeti.

Kovács Gyula hosszabb, meggyőzei él­
vekkel telt beszéde után Domahidy Elerner 
főispán fölállással akarja eldöntetni. hogy 
melyik álláspont hívei vannak többségben.

A böszörményiek azonban, miután busz 
aláírással névszerinti szavazást kértek, han­
gos lármával követelték a névszerinti sza­
vazást:

— Névszerint! Nevszerint.
— A törvény rendeli! Benn van az iv!
— Tiltakozunk!
Domahidy Elemér főispán ekkor annak 

kijelentésével, hogy csak azért rendelte a fol- 
állással való szavazást, mert tudja hogv . 
bizottsági tagok délben haza szoktak menni 
már pedig az idő igen előre haladott, csupar 
udvariasságból járt el igv. elrendelte a név­
szerinti szavazást, amelynek eredményekén 
54 szavazattal 39 ellenében az állati# vá­
lasztmány javaslatát fogadták el.

Ugyancsak hosszú vita indult meg Haj­
dúböszörmény határozatánál, amely szerint 
ez a város 1 millió koronát szavazott meg. 
ha a vasút onnan indul ki. Somossv Bela. K 
vdes Gyula, 'Juhász Nagv Sándor dr. felszó­
lalása után a határozat jóváhagyásának 
kérdésében is névszerinti szavazassa! dön­
töttek. amely szerint a szavazatok egyenlő 
számnak voltak s igy a főispán döntött a jó­
váhagyás mellett.

Ezután a gyűlést fölfüggesztették, majd 
délután négy órakor folytatták, amikor is 
egyetlen bizottsági tag volt jelen A köz­
gyűlés egyhangúan fogadta cl az előadni ja­
vaslatokat.

Magas kitüntetés érte a Lovaregvlet. az 
Urkocsis Egylet és a 7. Vilmos huszárezred 
közös rendezésében Debrecenben tartandó 
Concours Hvppiauc alkalmából a rendező 
testületeket és egyleteket.

A versenyre ugvanis. amint a napokban 
a rendezőséget Berg báró százados értesí­
tette, a prezumtiv trónörökös Károly Leiem 
József főherceg tiszteletdiját adományoz.

A kiváló kitüntetésért, amely nagy örö­
met okozott, a két egyesület nevében Do- 
mahiáy Eemér főispán és Kovács József 
polgármester elnökök, a következő foltéi lesz 
lésben mondottak köszönetét:

Császári és Királyi Fenség!
Budapest székesfőváros után a magyar 

vidéki városok között Debrecen szabad 
királyi város az első. melv Concours Hvp- 
pioue-et rendez s igv mint úttörő a kezdet 
nehézségeivel küzd.

llv körülmények között. kétszeres 
örömmel vettünk tudomást Császári és 
Királvi Fenségednek azon legmagasabb el­
határozásáról. hogv a íolvó évi október 
hó 25 és 26-ik napjain Debrecenben ren­
dezendő Concours Hvnoigaue-re egv tisz- 
teletdiiat legkeKvelmesebben adományozni 
méltóztatott.

A Concours Hvimioue fénvet es sikerei 
nagymértékben emelni fogia Fenséged eme 
kitüntető ténye, melv büszkeséggel tolt el 
bennünket és abban városunk iránti leg- 
kegvesebb jóindulatának megnyilvánulását 
is Ultink. Ennélfogva engedie meg Fensé­
ged. hogv a kitüntető kegyért ez alkalom­
mal hálás köszönetiinket nyilvánítsuk es 
legmagasabb jóindulatát a lövőre is kérjük.

Kelt Debrecenben. 1912. szeptember 30.
Domahidy Elemér Kovács József

főispán. polgármester,
a Debr urkocsis egylet a Debr. lovaregvlet 

elnöke. elnöke.
A köszönő lévőiét ma küldték meg a fen­

séges adakozónak. 

KÖZOKTATÁS.
— Munkásgimnázium. A debreceni mun­

kásgimnázium megnyitása október ho --au 
szerdán este 8 órakor lesz n városi ipariskolá­
ban. Burgimdia-utca. A tanan testület hétfőn 
tartott értekezletet, amelven szoba kennten 
a múlt év tapasztalatai és a lövő év terveze­
te s előkészítette a munkáseimnaziuim bi­
zottsági illést is. A munkásgimnázium elnöke 
Kenézv Gyula dr. udv. tan. A lövő iskolai ev 
folvamán a következő tanerők tanítanak a 
mumkásgimnáziumban: Csurka István mar- 
iskolai igazgató. Szabó Márton dr és NváfV 
Béla ref. főgimn. tanárok: Fulon Béla. Kron- 
stein B.. Madár Pál és Zalai Janos reahsk. 
tanárok; Végvárv István ref. felsőbb 1. tanai, 
előadást tart még Pétcrffv József «rázd isk. 
tanár és Mcdveczkv reahsk. tanar. A mun­
kásgimnáziumi intézmény azokat az ^'«ere­
teket akarja pótolni, amelyeket a 4 nolu i 
„vilit, a tanterve uev van szerkesztve, hogy 
az a 4 polgári osztály tantervevei maidneir 
azonos. Az előadások akadémikus ícUeeutk 
ugyan, de szorosan tamtasi céllal vannak 
egybekötve. A tanfolyamok sikeres befeje­
zése után a hallgatók maeanvizseulatot_ le-

vásároljunk
Kérem a c'mre ügyelni:

S A S-U. 4.
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SSeznHehet míldenmm'este^^e zt | íövé^félrcesuszoU és a folyosó betonalján hí­

jai János dr. tanárnál Vígkedvű Mihálv-utca puit össze. A gyorsan lnvott mentok a kői
11. szám alatt.

Revolverlövés
a törvényszéken

Mellbelőtte magát egy Ítélet miatt
Eminek a cikknek bátran lehetett volna a 

címe: „Egy család az apa ellen". Mert-a ma 
tartott felebbviteli tárgyaláson egy egész 
család vonult fel a család feje, az apa ellen, 
aki, ugylátszik, mindenkivel hadilábon ál­
lott a családban. Az anya, egy összetört 
asszony, két mankóval a hóna alatt érkezik, 
a tárgyaló terembe, ahol a leány áll szembe 
az apjával. Gyermekei azt állítják, hogy az 
apa verte nyomorékká, mig az orvosi szak- 
vélemény megállapítja, hogy a beteg asz- 
szonyt a csúz kínozza. Egyik fia Debrecen­
ben cipészlegény, csak mint hallgatóság, sze­
repel az esetnél, melyben testvére a vádló és 
apja a vádlott. Az öreg kezet emelt a leá­
nyára, aki már asszony és egy vaslapáttal 
úgy megverte, hogy egy hétig meglátszot­
tak a nyomai. Az ügy a hajduszoboszlói já­
rásbíróságtól került a törvényszék elé, mely 
mint felebbviteli bíróság, vette újból elbírálás 
alá az esetet.

A tárgyalásról és ennek előzményeiről 
a következő értesüléseink vannak:

Harmati Imre nádudvari gazdálkodó ne­
je az év valamelyik elmúlt hónapján végren­
deletet csinált, melyben gyermekeit férje 
mellőzésével tette vagyona örököseivé. — E 
fölött összeszólalkozás támadt az apa és a 
leánya, Szőnyi Lajosné között, aki azt vágta 
apja szemébe, hogy édesanyját ő verte 
nyomorékká.

— Majd nyomorékká verlek én téged! 
— ordított leányára Harmati Imre, aki egy 
vaslapátot kapott a kezébe s azzal alaposan 
helybenhagyta az asszonyt.

Ez orvosi látleletet vett fel a dologról s 
a hajduszoboszlói járásbíróság előtt könnyű 
testisértés miatt feljelentést tett apja ellen. A 
megtartott tárgyaláson azonban a bíróság ar­
ra az álláspontra helyezkedett, hogy az apá­
nak van annyi joga a családja fölött, hogy 
leányát tettleg is megfenyítse és felmentette 
a vád alól Harmati Lajost. Amibe Szőnyi La­
josné nem nyugodott bele, hanem megfeleb- 
ibezte az esetet a debreceni kir. törvényszék­
hez, ahol ma volt a felebbezési tárgyalás.
Ez már azonban rosszabbul végződött az apu­
ra, akit 60 korona fő és 20 korona mellék- 
büntetésre Ítélt a debreceni törvényszék ta­
nácsa.

A költségeket azonban kölcsönösen meg 
szüntette, amit oly igazságtalanságnak tar­
tott Szőnyi Lajosné, hogy lármázni kezdett,

házba szállították, ahol egy pillanatra sem 
tért magához. Bár a golyó csak hetes kali 
bérű volt, mégis a sebesülés életveszélyes. 
Bulla Bertalan rendőrfogalmazó az esetről
jegyzőkönyvet vett fel és 
hogy bűneset senkit sem terhel.

Agyonverte az urát
M iszákosság vége

vovu,», Nagy betegsége a magyar munkásnak 
megállapitotta, I az alkoholizmus. Amely nemcsak a keresetét

Ä Piac-utcai bérház
Az ellenőrző bizottság ülése.

A Piac-utcai 26. 28. szám alatt épülő vá­
rosi bérház építése elismerést érdemlő mó 
dón gyorsan folyik. Pavlovits Kárólv mű­
építész. aki tervezte az épületet és a műve­
zetést végzi, most lilább előterjesztéseket 
tett. amelyeknek elbírálására az építést el­
lenőrző bizottság tegnap délelőtt tartott ülést. 
Az ülésen Vargha Elemér dr. tanácsnok elnö- 
nöklete alatt felen voltak Aczél Géza főmér­
nök. Debreceni Jenő igazgató. Horváth János 
Pavlovits Károly műépítész és Vass Károly 
dr. jegyző.

Az előterjesztéseket Pavlovits Károlv 
tette meg. s azokat legnagyobb részben a 
bizottság elfogadta és javaslatként terjeszti 
a tanács elé.

Így kimondta a bizottság a következő­
ket:

A gáz és villamos világítás berendezésé 
vei 34615 korona 75 fillér költség keretein be­
lül a városi világítási vállalat bizassék meg. 
Az egész ház villámmal lesz világítva, de a 
földszinten és az 1. emeleti üzlethelyiségekbe 
a gázt is bevezetik.

Miután Briindl János a manzárdok köz 
ponti fűtési berendezéséért 7000 koronát kér. 
a fűtőtestek beállításával 1872 korona 'kere­
tén belül a világítási vállakitot bízzák meg

eszi meg, de erősen demorizálja is, úgy, hogy 
sem a polgári, sem a családi életben nem 
tudja betölteni azt a hivatást, amit a sors ré­
szére kijelölt. Pedig ma meglehetős magasak 
a munkabérek még a legkisebb helyiségben 
is. "Abból gyönyörűen megélhetne minden 
munkás-család. Ám alig kapja kezébe a fize­
tését a napszámos, már az italmérés kapujá­
ban van, ahonnan csak részegen és megkere­
sett bére romjaival tér haza. Mikor aztán 
otthon számonkérik tőle a család fentartása- 
ra szükséges összeget, gorombaságot és ve­
rést kap a feleség és a család. Odahaza pedig 
beköszönt a nyomor és a nélkülözés, mely 
mérhetetlen szenvedéssel, elkeseredettséggel 
jár, amelynek a nyomán nagyon hamar ki- 
arjad az úgynevezett: munkás-tragédia.

Amint most Biidszentmihályról is ilyen 
esetet jelent tudósítónk.

Kiss Bálint napszámos évek óta elhanya­
golja családját. Amit keres, azt folyton elissza 
s részeg állapotban egész csaladját üldözi. 
Üti-veri a feleségét, gyerekeit üldözi s min­
denkit, aki csititani próbálja, agyonveréssel 
fenyegetett. Szegény asszonya éjjet-napot 
egygyé tett, csakhogy magát és ház an ép ét 
fenntartsa. Ám a megrögzött részeg emberen 
már annyira erőt vett az alkohol, hogy kép­
telen volt megérteni az asszony jogos láza­
dását s gyakran félholtra verte ezt, amiért a 
javulás útjára akarta téríteni.

cgnap is két napi ivás után tökrésze­
gen állított be családjához s ahelyett, hogy 
pénzét hazahozta volna, még ő követelőd-A terrazó. mozaik, beton és márvánv----------

mozaik padozat munkálatait Lukács Vilmos zött feleségén, aki csititani próbálta.
és testvére, az aszfalt burkolási munkálata- _^je csináljon kend ilyen zenebonát
kát Schlesinger Dávid, a hézagmentes padló 
készítésének munkálatait az Euböolit müvek 
részvénytársaság cégnek adták ki. ezt az­
zal. how a pincevendéglőt márvánnyal kell 
burkolnia. A lakások padló területe 2724 
négvszögméter. Ezt aszfaltba rakott parket­
tel burkolják. A hézagmentes padló alá szük­
séges cement munkát Lukács Vilmos és test­
vére cég kanta.

Az aláénitett utcai aszfalt alá szükséges 
bitumenbe fektetett iuta rétegből álló szige­
telési munkát Schlesinger Dávid, három vil­
lámhárító. házi telefon, házi vezetékek és 
csengők fölszerelését Földvári Mór 3051 ko­
rona 40 fillérért nverte cl. A szobrász mun 
Rákkal Somogyi Sándor szobrászművészt 
bízták meg. Az eternit alá a kátránv fedő 
papírt Kubinvi Laios és társa szállitia néev- 
szögméterenkint 40 fillérjével. A tervekből 
kimaradt a Szentkirályi és Natzv. valamint 
Bosznav-féle üzletek levilágítója, amelynek 
elkészítésével a Sollux prizma gvárat bízták 
meg 4300 korona költséggel.

A konyhákat és fürdőszobákat 1 méter 
50 centiméter magasságban fehér a lépcső- 
házat és kapu be iárat falait 1 méter 20 centi-IU ll O/AMiy 1 Dtl.iumivi ' ‘vv f-' •’ .................................... lUl/AlL lő ixtlimuiltll tll lentin 1 n.dvi ~ -  ----------

majd olyan dühbe jött, hogy egy börtönőr és | méter magasságban színes favencecal bur- 
egv szolga is alig tudták kicipelni a tárgyaló- kotlák. A favcnceot az lstván-uti téglagyár
teremből. Hl..... .. CMbor, a testvére M.*

Kiment ti I , 
htja.

Néhány kisebb iigv elintézése után az 
véget ért.

mindenféle lélektani indok nélkül, 
törvényszék egy távoli zugába és ott

a 1 
két-1

szer a mellébe lőtt. Az egyik golyó a szive y|,is 
mellett fúródott be s oly súlyosan megsebe-,

üyapju szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban 
Cyapju szövetek legolcsóbban

kérte az asszony — hisz az egész falu ide- 
csődül szégyenszemre!

Hát csődüljön! — ordított a részeg 
még mást is csinálok.

Azzal benyúlt a csizmaszárába és onnan 
egy hatalmas kést vont elő, mellyel üldözőbe 
vette az asszonyt. Már csaknem szembeáll­
tak egymással, mikor az asszony védelmére 
egy sulykot ragadott fel a sarokból és azzal 
olyat talált részeg férjére sulytani, hogy a 
garázda ember nyomban összerogyott.

Most már az asszony nem tudott ural­
kodni idegein s szinte öntudatlanul egymás­
után sújtott többször férjére, akinek feje bor­
zalmasam összcroncsolódott s a hatalmas 
csapások kioltották életét. Mire az asszony 
kétségbeesett lelkiállapotából öntudatra éb­
redt, már nem volt benne élet. A szomszédos 
szobában tartózkodott Kiss Bálint menye, a 
ki gyermekágyban fekszik és annak gt cí­
mekéin, akik azonban semmi különösebb je­
lentőséget sem tulajdonítottak a lármának, 
melyet már megszoktak.

Ide nyitott be Kissné, aki magánkiviil
mondta:

Meghalt az öreg. Agyonütöttem! 
Aztán felment a községházára és beje­

lentette a szomorú esetet. Atkisérték a nyír-

Szigoru szabott WTEiISZ iLDÖLF 
árak mellett posztókerEskedönél, Bebitcztn, Hossuth-u 1. 

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotáiéban./
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egyházai kir. 'ügyészséghez, melynek hatás­
körébe tartozik a bíráskodás. Kiss többször 
büntetett, rovott múltú egyén volt.

1 városi
A jog- és oénzügvi bizottság ülése.
A városi októberi őszi rendes közgyű­

lés hatalmasnak Ígérkező tárgysorozatára 
annvi ügy kerül, hogy a közgyűlés alig érhet 
véget két nap alatt is. Az ügyeket előkészítő 
jog- és pénzügyi bizottság ülését most hív­
ták uira össze és ez ismét egész sor közgyű­
lési ügyet fog tárgyalni.

A keddre október 1-ére délután 3 órára 
összehívott log- és pénzügyi bizottság tárgy 
sorozatára a következő ügyeket vette fö 
Vargha Elemér dr. tanácsnok:

Dragoszoff Stroián felebbezése árnlóhe- 
Ivek tárgyában kelt 14018/1912. sz. határozat 
ellen. — Ifi. Busi József felebbezése véglege­
sítése tárgyában kelt 12969/1912. sz. határo­
zat ellen. — Nagy Jakab felebbezése haszon- 
b£rlp*én levő épületek kisajátítása ilgveben 
kelt 13660/1912. határozat ellen. — A mér­
nöki hivatal javaslata a Stencinger-féle ház 
lebontása folytán telekértékeme'kedési iáru 
lékkai megterhelendő ingatlanok tervének 
beterjesztése tárgyában. — Mérnöki hivatal 
jelentése az ellenőrző kútnak az üzem csa 
tornába bekapcsolása tárgyában. — Unger 
leider Oábor ajánlata a Hornokkert-u. 75. sz. 
házastelke megvétele iránt. — Az átírási di 
lakról szóló szabályrendelet hatályának meg 
hosszabbítása hevében előterjesztés. - 
városi tisztviselők és alkalmazottak kérvé 
nve fának kedvezményes áron adása iránt.
Ifi. Gvarmathv István kérvénye az általa ha 
szonbérelt földön levő ültetvényekért fizetett 
3000 K.-nak a haszonbérbe betudása iránt 
— A Debreceni Lovarevvlet és Debrecen 
Urkocsis Egylet kérvénye a f. -évi okt. hó 
25. és 26-án Debrecenben rendezendő con 
cours hvppioue céljaira 500 K adományozó 
sa iránt. — Márton Kálmán telekeldarabolási 
ügye. — Szolnok-Doboka vármegye közön­
ségének megkeresése az árvízkárosultak se­
gélyezése iránt. — Megkeresés n Csávóiszkv 
Lajos emlékoszlop ügyében. — Nagy Márton 
haidu. Ragályi László és társai rendőrök 
szolgálati idő beszámítás iránti kérvénye. — 
Egyéb esetleges folyó ügyek.

vei egyaránt. Főleg ahol ezt az utóbbit kel­
lett használni, volt színes és bensőséges a meg 
jelenése. A fizikuma azonban kissé gyengé­
nek bizonyult ami, nem az ő hibája, hanem 
azé a színigazgatóé, — aki Sarah Bemard 
után — először játszatta nővel ezt a finom 
idegii, exaltált félembert: a reichstadti her­
ceget. Aki most már vidékszerte asszonnyá 
ált s nagyszerű színjátszó tehetségek, mint 

Halasi Mariska is, nagy külső sikerrel pró­
bálkoznak vele. Mi mégis csak jobb szeret- 
nők egy ugyanolyan jó színésztől látni, mint 
amilyen oszlopos tagja a társulatnak Halasi 
Mariska. Az előadás előterében állott Szilágyi 
Ernő, Flambeau személyesitőie. aki tökéletes 
jellemképét adta annak, amit az író megal­
kotott. Ezért az alkotásáért megérdemli, 
hogy különösen megbecsüljük. Kemény Lajos 
Metternichie gondos munka, bár néhol túlsá­
gosan is éles. Sok benne az ideg. Kisebb sze­
repekben Kassayt, Székelyt. Vaida Ilonkát 
láttuk. Ez utóbbit ma is művészi tehetségé­
nek szép jeleivel. Szászhalmi György továb­
bi szerepléséhez pedig várakozással nézünk.
Kiss Mariskának szép alaki a van. — A ren­
dezés jól tette, hogy a darabot alaposan meg 
húzta. (gy. zs.)

Viffiáték újdonság. A színházi évadban 
mely nagy élénkséggel indult meg. az igaz­
gatósán úgy látszik az egész szezonban gon 
doskodik arról, hogy n közönség figyelmét 
folyton ébren tartsa, kedden a nagy sikert 
aratott .. Asszonvfaló“ megy B) bérletben 
mig a C) bérlők szintén újdonságot kannak 
és pedig a nagy szenzációs sikerű ..A frank 
furtiak“ vigiátékot. Molnár Ferenc vílághi 
Írónak fordításában. A főbb szerepeiket iát 
szák. Szilágyi Ernő. I aithav Károly (ki a 
darabot is rendezi). Petim. Wirt Sárika (első 
fellépte). Vajda Ilonka. H Serfőz,i Etel. 1 évai 
Pál. Székelv Óvnia. Máthé Ovula. Kassai 
Károly. Úti Gizella és Tordav Erzsi.

__Egy ui operett. Az igazgató megsze­
rezte a Magyar Színház nagy sikerű ope­
rettjét a ..Limonádé ezredes“-t. melvet szin­
tén Molnár Ferenc és Heltav Jenő fordítottak 
a társulat már nagyban foglalkozik vele és 
még e hónapban fogia szilire hozni.

Színház
HETI MŰSOR:

KEDDEN: Asszonyfaló, operett. (B bérlet.)
SZERDÁN: Frankfurtiak, vígjáték. — Újdon­

ság. (C bérlet.)
CSÜTÖRTÖKÖN: Asszony faló. operett. — 

(A bérlet.)
PÉNTEKEN: Hölgyek öröme, vígjáték. — Új­

donság. (B bérlet.)
SZOMBATON: Hölgyek öröme, vígjáték. — 

(C bérlet.)
VASÁRNAP: Délután fiánk hám. színmű. — 

Mérsékelt hely áraikkal. (Bérletszünet.)
VASÁRNAP: Este Aranylakodalom, énekes 

színjáték. (Kisbériét.)

A sasfiók. Rostand patetikus drámája.
„A sasfiók", tegnap este ismét zajos sikert 
aratott, mint minden alkalommal és minden- 
hol, ha a színtársulat gonddal és igyekezet­
tel veszi elő ezt a páratlan művészettel nőtt, 
kevéssé cselekvő, de annál forróbb költői mü­
vet Kétségtelen azonban, hogy színpadi ha-nívóivá 
tást aratni csak kiforrott művészek tudnak ; várinak

HÍREK
— Tisza István gróf a királynál. Bécs- 

ből táviratozzák: Tisza István gróf ma dél­
ben magánkihallgatáson volt a királyé*1 aki 
igen kegyesen fogadta, A házelnök megkö­
szönte a Szent-István rendet. Délután láto­
gatásokat tett és este visszautazott P- 
pestre.

_ ^ £|g|pnrór'?'>lr r^npc.V'ol
Holnap kedden délelőtt a tengerészeti albi­
zottság tart ülést.

— A tűzoltók kérése. Leközöltük a deb­
receni tűzoltó-mentők kérését, amelyet tart 
hatatlan helyzetük iavitása érdekében adtak 
be a tanácshoz. Ezt a kérést most a tanács 
azzal adta ki a főparancsnoknak hogy te­
gye meg arra vonatkozóan jelentését, egyben 
azt a jelentést is terjessze be. amelyre Ha­
sonló célból már 1910. januárjában fölhívtak. 
Mindenesetre kívánatos volna, hovv a tűz­
oltó-mentők méltányos kérése mielőbb és 
minél kedvezőbben elintézést nverien. A ta­
nács a jelentést október 30-ra kéri.

— A városi nyomda üzletvezetőiének 
pótléka. A közgyűlés annak ideién a városi 
nyomda üzletvezetőiének jutalékát 5f
3%-ra szállította le. Ez eliárás folytán az űz 
letvezetőt nagy veszteség érte s igv a fel 
ügyelő bizottság azt javasolta, hoev pótlék­
kal kárpótol iák. A tanács mai ülésén méitá- 

az üzletvezetőnek Kercsztessv Ist- 
érdemeit s azt az eredménvdus te

— Eskütétel. A mai tanácsülésen tette 
le a hivatalos esküt Dózsa György, a városi 
nyomda vállalat uionnan megválasztott 
könyvelője.

Bizalom a kormánynak. Egerből táv­
iratozzak: Hevesvármegve közgyűlése ma 
bizalmat szavazott a kormánynak, a több­
ségnek és Tisza István grófnak. Az ellenzék 
nagy tüntetésre és viharos gyűlésre készült, 
de látva törpe kisebbségét elhallgatott.

— Két szoborleleolezés. Szeged közön­
sége tegnap Rákóczi Ferenc lovasszobrat 
leplezte le. Nyíregyháza pedig Kossuth Latos 
emlékét örökítette meg. Szegeden országra 
szóló ünnepség keretében leplezték le a szép 
lovasszobrot, amely Vastagh Qvörgv reme­
ke Majdnem az összes törvényhatóságok 
képviselve voltak. Este a színházban díszelő­
adás volt. Az ünnepi beszédet Lázár polgár­
mester mondotta. A nyíregyházi Kossuth- 
szobor leleplezésen Kossuth Ferenc is meg­
jelent több ellenzéki képviselő kíséretében.
A szobor Bethlen Gvula fiatal szobrász sike­
rült müve. A szoborleleplezésen a munkapart 
nevében báró Lipthav Béla és Vadász Lmot 
jelentek meg. A kormány koszorúját Mikes 
I aios alispán helyezte el a szobor talpazatait. 
Este fényes bankett volt. amelyen Kossuth 
Ferenc is beszélt.

Az ilyen válságos időkben — mon­
dotta — a magyaroknak nem egymás ellen, 
hanem együtt kellene működniük a haza 
javára.

Eljegyzés. Hauser Linót (Budapest) 
a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének 
tisztviselője eljegyezte özv. Sclieer Jakabne 
leányát Ilonát. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

—A vasutak támogatása. A közlekedési 
bizottság legutóbb tartott ülésén három vas­
út hozzájárulás iránt előterjesztett kérését 
tárgyalta s kimondta, hovv a székelvhid— 
naevlétai vasútnak a kért 50000 koronát, a 
debrecen—nánási—miskolci vasútnak a 
400000 koronát bizonyos előfeltételek kikö­
tése mellett, a nvirbélteki vasútnak 75000 ko­
ronát vél megadandónak. A tanács ez ügvet 
a pártoló véleményekkel együtt n iog- és 
pénzügyi bizottsághoz tette át.

— A csatornamű felülvizsgálata. A bel­
ügyminiszter hosszú várakozás után most 
értesítette Debrecen város tanácsát, hogy a 
csatornamű felülvizsgálatának ideiét októ­
ber hó 9-ére tűzte ki. amikor szakértői le­
iönnek Debrecenbe. A tanács tudomásul vet­
te a leiratot s kimondta, hovv a jelzett időre 
a vállalkozót is meehivia. Ugyanekkor fog­
ók tárgyalni a csatorna bekötési számlák 
revideálásának kérdését is.

Halálozás. Kaptuk a következő gyász­
jelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatluk. hogy a felejthetetlen ió féri. sze­
rető ió apa. nagyapa, testvér, sógor és áldott 
emlékű ió rokon néhai Balogh István földbir­
tokos folyó hó 30-án d. u. 1 órakor életének 
60-ik. boldog házasságának 32-ik évében 
hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves ha­
lottunk földi részeit október hó 2-án d. ti. 3 
óraikor fogjuk az Atilla-tér 7-ik számú há­
zunktól. a református egyház szertartása 
szerint a Kossuth-utcai templomban tartandó 
gyászima után. a Kossuth-utcai sirkertbeu 
levő családi sírboltban örök nyugalomra he­
lyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, ba­
rátainkat. ió ismerőseinket szomorodott szív­
vel meghívjuk. Debrecen. 1912. október hó 
-én. Bánatos ncie: özv. Balogh Istvánná 

szül. Böszörményi Mária. Gyermekei: Irén 
férjével Ladányi Ferenccel. Emma. László. 
Jnokái Atmuska és Ferike. Testvérei, elhalt 

testvérének gyermekei sógornőié és számos 
rokonai nevében. A temetést Gebauer Ká­
nt1 v temetkezési intézete rendezi.

Az Egvháztcr rendezése. A városi ta­
nács mai ülésén foglalkozott a Kossuth-szo-

EBtHSTS'SBSPHsIäFsSä
jezni’vele. Halasi Mariska bírta agygyal, szív-üzletvezető ismét 5% jutalékot kaoion. bizottságnak.
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Megszökött az ezredtől. Gorzsás SáriU] menetrend-könyvecske. A már la-

és érkező, valamint a szomszédos vasutak 
összes vonalait tartalmazza, megjelent és mai 
naptól kezdve úgy a helybeli mint a legtöbb 
közel vidéki könyv- és papirkereskedésben 
és dobánytözsdében 20 fillérért megszerez­
hető. Ezen menetrendnek legfőbb és az utazó 
közönségre legfontosabb előnye abban all, 
hogv a kombinált utazások, útirányok sze­
rint'vannak feltüntetve, úgy, hogy a csatla­
kozásokat nem kelt keresgélni. így például 
megvan benne a Debreczen—Budapest—Wien, 
Debreczen—Arad, Debrecfzien—(Kolozsvár,.
Debreczen- -Miskolcz—Kassa, Debreczen
Nyíregyháza, Debreczen—Szatmar. Debre­
czen—Máramarossziget—Kőrösmező, Deb-
reczen—Sianki—Lemberg, szóval a kiindu­
lást állomástól a végállomásig menő vonalak 
indulási és érkezési ideje a csatlakozások­
kal együtt. Menetrendiünket tehát senki sem 
nélkülözheti, aki utazásának végcélját rögtön, 
minden kombináció és keresgélés nélkül meg

megszökött
debreceni határban az u. n. Cserén lakó só­
gorát kereste fel. Sógora nem volt odahaza, 
a lakás zárva volt s igv felhasználva az al­
kalmat. a lakásba behatolt, katona_ ruháját 
levetette, sógora ruháiát vette magára. Gor­
zsás azóta civil ruhában kóborol. A katonai 
hatóság körözi.

— Világhírű ..Ita“ és ..ßors-alino“ kala­
pok Frank Testvéreknél. Piac- és Szent- 
Anna-u. sarok.

— Ellopott ezüstnemüek. Gvörfv Kál- 
mánné feljelentést tett a rendőrségen, hogv 
tegnapról mára egvik szekrényét ismeretlen 
tettesek felnyitották és abból mintegy 300 
korona értékű ezüst tárgyat elemeitek. A 
rendőrség a tettesek kinyomozasa végett az 
eljárást megindította.

— Kizárólagos ircsioke tanfolyam és 
divatos kézimunkák tanítása megkezdődött

..... 1!. szál alatt
4 szoba mellékhelyiségekkel
együtt november 1-től igen olcsón

Értekezhetni Dr. Lengyel Zoltán ügyvédnél.

sss s«*« - r
inkább mert ez a Menetrend — dacára an- — Házlebontás miatt legfinomabb gyap- 
nak hogy a kívánt tájékoztatást a legközvet- Lszövetek mesés olcso arban Kupfer lozse - 
ienebb módon megadja — csak csekély 20 nél. Piac-utca (Bika szálloda mellett). Kira- 
fiUérbe kerül és bármilyen kicsiny zsebben | kát és berendezés is eladó.

Karinthy Görbe tükör, megjelent kap­
ható Antalffv Józsefnél.

— Kemény- és puha-kalap különlegessé 
gek. már 4 koronától feljebb. Frank Testvé­
reknél. Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

hordható. — Hoffmann es Kronovitz könyv­
nyomdája Debreczen, Piac-utca 49.

— A hittanszaki Önképzö Társaság. —
immár a főiskola kebelében fennálló összes 
ifjúsági egyesületek megalakultak. Szent em­
ber 26-án megalakult a Hittanszaki Onkénzo  ---------------——
Társaság is lov. Csikv Laios tholosriai dekán flfgeáSZÜHlk B DagyBütSag. 
elnöklete alatt. A tisztikar a következő^ - nzrmennvire feldicsérnek is mindenféle szert, 
nők: Bányai Lajos szenior, áléinak: Nanássv Bármennyié térnie mint ami-
Dániel 4 th.. titkár: Szombatin; Imre 3 th.. "J*ßthöamarPkeklkezett. Nincs irántuk sen- 
nénztárnok: Boruzs Laios 3 th.. foieevzo. L sem bizalma, mert nem mutathatnak
Koós Elemér 4 th..aliegvzo: Imre János 2 th lvek hosszu során át elismert sikerre es
(ki egyszersmind könyvtárunk is.) Választ- ki óbált jó hatásra. Egész máskép all 
mányi tagok: Dancsházv Sándor es Panczel a Scott-féle Emulsióval, amel;
Jenő (krónikásnak) 4 th.. Kiss Jenő és Kiss - ■

Mmm bitirKészití aszta­losok árucsarnok szövetkezete
mint az Országos Központi HitolszBvutknzet tagja.

II 988 iTELEFON: 968 II
HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyirtmányu házilag cso­
mózott sznrrna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba.

E6Z6ÄZBÄSÄ6.

a
c _______  ____ amely már

36 éve ugv az orvosok, mint a nagyközön­
ség körében a legkitűnőbb erősítő szer 

gyanánt ismeretes. _ „
Munkával tulbalmozott emberek részévé, 
akik bágyadtságuk dacára sem pihenhet­

nek, nagyon ajánlatos a

SCO TT-féle 
Emulsiónak
néhány héten at való szedése. A 
készítmény jótékony hatása az ct- 
'___ r, too*, orrírp p.snkhamar

a szel­
lemi erő felfrissülése 'együtt jár.
De valódi SCOTT-féle Emulsiónak kell lennie.
Egy credcÄr r2 = =0 migj M.^n

Zoltán 3 th.. Pinkóczv Gusztáv és Nemes Ist­
ván 2 th.. Tisza Sándor és Kiss Laios 1 th.

— A Dmke internátusa. Tudvalevő, hogv 
a Dmke internátusa csak 300000 koronába 
kerülhet. Miután azonban az első tervek na­
gyobb költséget igényeltek, a tanács azokat 
redukáltatta. E tervek most érkeztek be a 
tanácshoz, amely az iigv sürgősségére és ar­
ra való tekintettel, hogv sok műszaki kérdés 
világítandó meg n főmérnök bevonásával
rendkívüli ülésen dönt e kérdésben. I vágyra“ ésJaJtesti"erőre csakhamar

— Telefon az erdőn. Török Gábor erdő-1 óSZrevehető lesz és ezzel a szel-
mester előterjesztése nyomán megbízta ót a -............
tanács, hogv a postaigazgatóságnál érdek­
lődlek. mennyibe kerülne a cserei és halam 
erdőgondnoksági épületekhez a telefon be­
vezetése. miután ott szolgálati érdekből a 
telefonra szükség van.

— A rendőrség szervezete. Megírtuk, 
hogv Post/,c István főkapitány elkészítette 
és beteriesztette a rendőrség uiiá szervezé­
séről szóló javaslatát. Ezt ma a tanács a iog- 
és pénzügyi bizottságnak adta ki tárgyalás 
végett s igv már legközelebb a közgyűlés 
elé kerül.

— Takarékoskodnak az erdő fáiéval. A
városi tanács eddig minden szomszédos köz­
ségbeli testületnek olcsó fát adott. Igv az tan 
akármikor előállt az a helvzet. hogv a deb­
receni lakosság nem kapott fát. mert kifo­
gyott. Most azután a tanács arra az. állás­
pontra helyezkedett, hogy olcsó, vagv ingyen 
fát csak kultúrintézményeknek ad. Így el­
utasította ma a vámospércsi elöljáróság fa 
iránti kérését, a sámsoni elöljáróságnak pe­
dig. amely 21 ölet kért. csak 12 ölet adott 
rendes árban, ezt is azért, mert a savóskuti 
erdő részlet Sámsonban fekszik.

—- Divat Szalon októberi Modenveit, 
kapható Antalffvnál.

— Valódi „Pichler“ gráczi lódcn-kalanok 
Frank Testvéreknél. Piac- és Szent-Anna-u.
sarok. ■ ;.'a

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitel 
OeztrAk hitelúszna* mié* • • ■
i százalékos koronajáradék 
illamvaeut
Jelzálogbank 
Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

{•36 — 
687-25 86 — 
704 - 456*60 
7 71.76 
783 — 
734.-

Irányzat i
Ha génle szám it olást kamatláb:

Bécs 4‘7/8— ,5/io °/°. Berlin 4s/a % London 3»/, */,.
Budapesti gabonatőzsde.

Svan, E. (Straaeer é. König) debt, biiomínyos tivirati Jelenti»«
Búza októberre 

„ á-rillsra . . . •
Rozs októbe re .
Zab októberre ...
Tengeri 1613. év Juli 

e augusztusra .
Tengeri szept.
Tengeri májusra .

Készáru ártartó.

11 13 
11 69 
9.61 
705 

10 46

905

Elitéit emberek. A debreceni kir. tör­
vényszék a lefolyt főtárgvalások során ao- 
robb ügyekben a következő ítéleteket \u\- 
dette ki: Mocskin János és Némethi István 
testi sértés miatt 4 havi fogházat kaptak.

I Moskovszkv Ferencet hatóság elleni ero- 
I szakért 2 napi fogházra ítélték. Az Ítéletek 
jogerősek. Rácz Gyula bankhivatalnokot pe­
dig 3 rendbeli csalásért 4 havi fogházra Ítélte 
a törvényszék. Felebbezett.

HTOTTÉB.

Jog-Krém

Szájvíz

Viharos közgyűlés. A oénziigvi válság 
és a gyönge vezetés ismét egy debreceni 
pénzintézetet hozott zavarba. A debreceni 
Agrár-bank, mint szövetkezetnél tört ki a 
válság A mai rendkívüli közgyűlésen a rész­
vényesek, akik nagy számban jelentek meg, 
elkeseredetten tárgyaltak az eseményt és a 
részvényesek nevében Hoffmann Sándor eré­
lyes intézkedéseket kívánt és indítványozott, 
amelyeket a közgyűlés nagy többséggel fo­
gadott el és emelt határozattá. E határozat­
ban lefektetett erélyes intézkedések végre­
hajtását azonban a közgyűlés felfüggesztette 
mindaddig, amíg a status összeáliUásán dol­
gozó hitelezők s a választott fölülvizsgáló bi­
zottság munkájával el nem készül s jelentest 
nem tesz. A közgyűlés ugyanis, amely az 
igazgatót. Kovács Lászlót fölfüggesztette ál­
lásától. a status szerint fog cselekedni s az 
az óhaja, hogy lehetőleg békésen és a legki­
sebb veszteség nélkül elégítsen ki minden ér­
dekeltet.

— Két ni villamos megálló. A Debreceni 
Helvi Vasút igazgatósága ma bejelentette a 
tanácsnak, hogv a baromvásártéri vonalon a 
Hatvan-utca 66. számú háza előtt rendes, a 
Kosentli-utcai vonalon a mázsaház előtt föl- 
tételes megállót létesitett.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Nagy Géza Komárom és Friedrich 
Gyula Salgótarján.
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APRÓ HIRDETÉSEI
!• 10 szóig 50 fillér, azontúl 

minden szó 5 fillér, a leg- 
kisscbb hirdetés 50 fillér

'Nagy Lajos hirdetési irodijáhól1

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 HU. Apró 
hirdetések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbélyeget csatolni.

Tiadó három szobás utcai lakás villany vilá­
gítással november 1 -töl. Nemzetör-utca 3.

Kik dó lépcsöházból külön bejárattal ele­
gáns bútorozott szoba villányvilágitással. 
Piac-u. 19., 11. emelet.

Intelligens leány, mint elárusitónö,,, ___  _________ állást
"nyerhet vidéki papirkereskedésben, aki a 
könyveléshez ért elönybenrészesül. Aján­
latok Horovitz J. Gyula papirkereskedé- 
sébe, H. Nánásra intézendök.

Vámospércsen 40 hold töld tanyával, 
hold szőlő gyümölcsössel eladó, vagy bér­
beadó Értekezhetni a kiadóban.

Haiduböszdnnt-nyben 3 ház, udvar, a Vén­
kertben 700 négyszögöl gyümölcsös fákkal 
beültetett házhelyeknek való föld előnyös 
feltételek mellett eladó, vagy bérbeadó. 
Értekezhetni a k adóhivatalban.

Persil mosópor kapható Deutsch Laios iő- 
iizletében Piac-utca 38. és a fiók üzletében
Piac-utca 72. ____________________

Alkalmi vétel - férfi ing, kalap sapka
újdonságokban Schwarz M. L.-néi
Piac u. 52.______ ____________ _______

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ka- 
roly polgári és katonai cipész mestert* 
Csapó-u. 41. ____ ______ ___________

Menetrend Debreczen és Debreczen-vásár-
tér állomásokról induló és érkező valamint 
a szomszédos vasutak összes vonalairól 
— október 1 -sei érvénnyel — kaphatók 
minden könyvkereskedésben és dohány- 
tőzsdében. A vonatok egyenes útirányban 
könnyen megtalálhatók. Egyetlen vonat 
összeállítását sem kell keresgélni. Ara 20
fillér. Kaphatók a kiadóhivatalban is.____

Divatos női kalapok, kötött kabátok, sáp 
kák, lélekmelegitök legolcsóbban Schwarz
M. L.-nél Piac-u 52,________ ____________

Ha nincs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-fiigg'onv. iuto 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka 
rók. férfi és női felöltők, kész férfi- fm öl­
tönyre vagy tükör, kép es bútor a ma 
naptól fogva olv olcsón lesz eladva, hogv 
mindenkinek saját érdeke, l'ogv egv pro- 
babevásárlást eszkozolion Tisztelettel
Kaiser Salamon. Telgfon^685._-------

Önt la érdekli I Női és férfi kabátok: ór ás.

Arthur. Hatvan-u. 17.--------------—------—

felsőrész készítő Csapó-u. u.-----------„----
Csemege szöllö kapható kicsiben és nagy 

ban Friss Sándor kereskedésében. Telefon

Welsz Ferenci 55«:
talos műhelye József kir. herceg-u. 7. e
lefon 10—90.______ _______—rí------j7x-i

üiniiankl «zeret olcsón vásárolni a Kézi- ■5ffi~*r.M».IUtíobbí.|Wlc|Jbb
4"‘íl*,tSSveEg "Ä

nemű és divatcziKKeic. sr kér
mindenkit meggyóz. Szives pártioga
Klein Izaói^sapö^u. 18.—------

Szőlőprések saját ^^ödéjében, ° Mes- 
eladók Fái Bertalan vasöntödéjébe ,
ter-utca végén.__________ .--------  ~~~

Intelllsens fiatalemberek elsörendütóser ha^
zikosztot kaphatnak ozv. unnonéi Ara 
János-u. 16.

Debreczenben a Boldogfalvai-kertben 5100 
négyszögöl, házhelyeknek való belsőség,
_ a Péczely-utcai 7. számú ház eladó,
vagy bérbeadó. Értekezhetni a kiadóhiva­
talban.

Eladó 35 hóidból álló tag, szőlő telepítésre 
igen alkalmas föld. Vasút és község kö­
zelében jutányos feltétel mellett eladó. Cím 
a kiadóban

Eladó 12 köblös kitűnő 
búzatermő tóid a Halá­
pim I Az állomáshoz
Öegy fálörányira 1 

Dia RőzuEtlen köze­
lében! Épület nincs rajta!

Ez a 12 köblös kitűnő minőségű föld a 
Halápon, a Polgári József ur tanyájával 
szomszédos. Kocsin a Vámospércsi ország­
úton kell menni és az állomásnál kell le­
térni, ott van mindjárt. Jóvizü kút van 
rajta Tulajdonosa Soós Gábor ur és neje. 
akik egy félórajárásnyira levő Bánk 111- 
számú tanyájukon laknak. Köblössé 450 

forintra van feladva. ___

Az Andaházy—Szilágyi - intézet 
sestakerti Poroszlay-ut 2-ik sz. alatti 
szőlőjében másfél nyilas szőlő ter­
mése, mely a mai viszonyokhoz ké­
pest igen jó, esetleg mustul 's>‘ , 
október hó 7-én héttőn délután 3 
órakor, a helyszínen tartandó árve­
résen el fog adatni.

Intézeti gondnokság: 
Stuka Sándor.

Megnyílt! Megnyílt!
Minden szülőnek érdekében áll, hogy ezen 
áruházat megtekintse. Sokat megtakarít, ha

az iskolai évadra

leánykaruha szükségletét
itt fedezi. Minden nagyságban gyönyörű kész 
ruhák kaphatók. Selyem, flór és patentharis­
nyák, rövidáruk, bélések, díszműáruk, csipkék, 
jabok, fischük, csipkegallérok, blúzok, pon­
gyolák, kötények, kézi táskák, pipere illat­

szerek. Mindenféle úri divatcikkek.
ßflr Szolid szabott árak. -@69

Heichmann flinatáruiiáza
a „Royal“ szállodával atomban.

cserép, fi tép
és legszebb nyerslalazatl és

kémény-tégla
csak a

Rarczagi
agyagiparnál

Karc ragon szerezhető be.

Londoni kávé
néven bevezetett és előnyösen ismert

pótkávé-keverék
a legizletesebb tejeskávét adja.

Sok ezer elismerőlevél.
Egy 4 kilós bádogdoboz netto K 
postán bérmentve, az összes helyekre.
MAITI B., CAPODI8TBIA.

Telephon 377. és 484. s*.

Modern asztalos és kárpitos bu- 
I torok, lakberendezések, nieny- 
| asszonyt kelengyék óriási va- 
| o lasztékban. °

Varga József
Debraczsn, Piac-utca 44. szám

olyan g ugy szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.
.<2| un 1 nrüTV ELSŐ DEBRECZENI GOZMOSÓ
X I HRABEGZY VEGYTISZTÍTÓ ÉS RUHAFESTO R. T.

övár és lőüslet
SZÉCHBNYI-UTCA 42. SZ.

Telelőn 323.

Flóktiiletek •• Csapé-n. 30. Telefon Felvételi telep:
668 Hatvan u, 11 Telefon 678. Oltiek Ede urldivat árnháia. 
Diklés-n. 1. Telefon 1148. ssám. Telelőn 602

FERTŐTLENÍTETT äGYTOLLTISZTITÄS !

Szőnyegporolás!
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; bolthelyiség
a Homokkertbcn, Sztbó Kálmán-u. IG
Posta mellett. Értekezhetni 
Horváth Gözfürész Pataynál

legolcsóbban és legnagyobb választékban

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházában kaphatók.

Debreczen, 
Ristemplom mellett.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó*!!. 13. ____

fl gazdálkodás beszíin- 
telése miatt jutányos ár­
ért eladó Z6 köblös ki­
tűnő minőségű szántó 

tanyaépűletekkel!
25 ezer koronára

van feladva I
\ sámsoni köves utón kell menni, a sám­
soni vasútvonalon levő Dombostanya ál­
lomáshoz gyalog egy jó negyedóra járás­
nyira, a Tornyostanya mellett van ez a 
tanya. Tulajdonosa Nyíregyházi Kiss Gábor 
ur, lakik Hadházon 236. számú házában. 
Kitűnő minőségű szántó, most haszonbérbe 
van adva, van benne egy katasztrális hold 
szőlő és a következő épületek : A tanya­
épület magában foglal Z szobát és konyhát. Van 
továbbá egy 8 öles istálló, 4 öles góré, jó 
vizű kút. A tanya udvara léckerítéssel, az 
egész tanya pedig akáccal és árokkal van 

körülkerítve.

ü téli idény
közeledtével a nagy közönség 
szives figyelmébe ajánljuk

tűzifa,
nagyraktárunkat,
hol bármily minőségű száraz 
(3 éves vágású) tűzifa öl- és 
vaggonszámra házhoz szállítva 
megrendelhető. Kívánatra vil­
lamos favágó-géppel mérsékelt 
árért a megrendelt tűzifát fel­
vágatjuk. — A nagyközönség 

szives pártfogását kéri

Hay Károly és Fia
tfizltakereskedőh. 
Telephon 276. sz.

Iroda: József kir. h.-u, 38.

DonogánésSomossy
Debríczen. Histemplombazór.

WM. «P- fi M- Mx

őszi idény újdonságai:
Női ruhakelmék, selymek, 
bársonyok, francia flanellek, 
o mosó velezek. o

!! Óriási választékban!!

A mesterdalnok....
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt' van

Friedmann Sámuel
bádogos és vízvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte ::
jdzsel Mr. faerczeg*u. 60. szám alá, ahol
mindennemű vízvezeték-, épület- és mtibádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

u.

/AI
háncsok sarok.

Légalkalmesabb bevásár­
lási forrás férfi-, fiú- és 
o leánygyermek o
ruhákban
Neumann M.
cs. és kir. udvari és kamarai szállító 
Debreczen, Piacz-u. 51. I

Slmoniiy- 
ntcza 55.

Ruhefestö. Széchényl- 
ntui 6.

03 Vacha Róbert
VB «-H»*1 ««»«sj«-.

Telelőn 840. Telelőn 840.
Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe : 

8imonfty-u. 56. sz. intézendők.

60*

ä af4- *T^rs 1

Verbőczy- 
ntczn 14Vegyi-tisztítóVarga 

uleza 35.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Hipz!
• Í, a 4 . , I • » lí   A-Y\ 4 ti

1 m. 120 cm. széles kostümkeime 
1

76 fii.
posztó, igen szép kivitel . 28 fii.
finom barchet.......................... 34 fii.
finom flanel!...............................36 fii.
madeira csak...............................79 fii.
csipkekelme............................... 69 fii.
selyem.........................................90 fii.
blouz bársony.......................1'90 fii.

1 drb gyermekruha . . •
1 flanelltakaró . . . .
1 ágy elé szőnyeg . .
1 pár harisnya.....................
1 m. grenadin.....................
1 M selyem markizet . •
1 M selyem pouplin . . .
1 „ fekete tafet . . . .

170 fii. 
I SO fii. 

80 fii. 
32 fii. 
92 fii. 
34 fii. 

476 fű. 
, 170 fii.

hOSlUil BC1U1GH UI1H3I »«aoeienuau ve o--------
Szallagok, vásznak, hencsertakarók, szőnyegek, ernyők, szövet- és csipkefüggónyöK, 
ágygarnitúrák, rövidáruk, kendők, selymek, bélések, 1 m. iüszter 30 fillér, hmsnyák.

miderek, csipkék.
21 i _________ ________________

Kossuth- és Batthyány-utca sarok, a sslnhással szemben.
Férti Hú. harisnyák, nadrágok. Kérjen marad-kot. Varrónők részére tűién szabó-árak a rövidáruban.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


